
Вопрос ОТВЕТ БАЛЛЫ 

1. В таблице представлен национальный состав России по 

данным переписи 2021 г. Какая народность соответствует 

X таблице? 

Народность 

Доля от всего 

населения, 

% 

Русские 71,73 % 

Х 3,20 % 

Чеченцы 1,14 % 

 

А) Чуваши, Б) Татары, В) Башкиры, Г) Калмыки 

Б 5 

2. Какой из показателей входит в расчёт индекса 

человеческого развития (ИЧР)? 

 

А) Смертность, Б) Рождаемость, В) Ожидаемая 

продолжительность жизни, Г) Младенческая смертность 

Б 6 

3. Выберите страну, которая не имеет сухопутной границы 

с Россией. 

 

А) Финляндия, Б) Латвия, В) Литва, Г) Норвегия, Д) 

Узбекистан 

 

Д 6 

4. Расставьте страны в порядке убывания численности 

населения. 

 

А) Индонезия, Б) США, В) Индия, Г) Бразилия 

 

ВБАГ 6 (2 за 

правильные 

края) 

5. Какой город считается крупнейшим мировым центром 

алмазной торговли? 

 

А) Антверпен, Б) Нью-Йорк, В) Дубай, Г) Мумбаи 

А 5 

6. Какая страна является крупнейшим экспортером риса в 

мире? 

 

А) Индия Б) Китай В) Таиланд Г) Вьетнам 

А 6 

7. Какой демографический показатель рассчитывается как: 

рождаемость минус смертность? 

 

А) Механический прирост, Б) Естественный прирост, В) 

Общий коэффициент рождаемости, Г) Среднегодовая 

численность населения 

Б 6 

8. Выберите из списка соответствующие природные зоны 

(или высотные пояса), в которых в естественных условиях 

обитают животные, изображенные на флагах следующих 

государств: 1) Боливия, 2) Испания, 3) Молдова, 4) Перу 

А) лесотундра 

1Ж2Д3Б4Ж 3+3+3+3 



Б) смешанные и широколиственные леса 

В) вечнозеленые жестколистные леса и кустарники 

Г) переменно-влажные муссонные субтропические леса 

Д) саванны и редколесья 

Е) гилея 

Ж) высокогорные луга (парамос) 

Примечание: ответ надо давать в формате Страна – 

Природная зона (пример: 1А2Б3В4Г) и строго по порядку; 

каждому животному может соответствовать только 1 

природная зона, причем возможно, что какие-то зоны 

могут повторяться в ответе. 

9. На официальных флагах этих 5 государств (не 

являющихся чьими-то заморскими территориями) 

изображено хищное млекопитающее, которое в 

естественных условиях не встречается на территории ни 

одного из них. Кроме того, это животное является 

эндемиком материка, на котором не расположено ни одно из 

этих государств. Посчитайте полуденную высоту Солнца в 

первый день Нового года в столице одного из этих 

государств, если известно, что оно расположено в южном 

полушарии и при этом в двух климатических поясах. 

87,5 (±1) 6 

10. Выберите природный комплекс с самым низким 

коэффициентом увлажнения: 1) сельвас, 2) томилляры, 3) 

полярная пустыня, 4) лесотундра, 5) лесостепь 

2 3 

11. Расположите притоки Миссисипи по убыванию 

абсолютных отметок урезов в устьевой части (где на первом 

месте будет стоять приток с максимальной отметкой, а на 

последнем – с минимальной отметкой): 

А) Айова, Б) Арканзас, В) Иллинойс, Г) Миссури, Д) 

Огайо 

АВГДБ 6 (2 за 

правильные 

края) 

12. Найдите 1 ошибку в перечисленных горных породах: 

1) базальт, 2) гнейс, 3) гранит, 4) известняк, 5) кальцит, 6) 

мел, 7) мрамор 

5 3 

13. Выберите из списка 1 лишнюю форму рельефа: 

1) карьер, 2) курган, 3) плотина, 4) террикон, 5) траншея, 

6) шахта, 7) шток 

7 3 

14. Выберите из списка названия 3 ветров, к которым 

подходит следующее определение – это сильный холодный 

порывистый местный ветер, дующий с возвышенностей в 

сторону береговых линий теплых морей (или крупных озёр) 

преимущественно в холодный сезон года: 

1) баргузин, 2) бора, 3) бриз, 4) мистраль, 5) муссон, 6) 

пассат, 7) самум, 8) фён, 9) хамсин 

124 (эти 

цифры в 

любом 

порядке) 

2+2+2 

15. Верны ли следующие утверждения (проставьте «да» 

или «нет»): 

1) В лесостепи коэффициент увлажнения равен 1. 

2) Голосеменные растения исчезли в меловом периоде. 

3) Горы Сихотэ-Алинь не относятся к областям герцинской 

складчатости. 

1) Да 

2) Нет 

3) Да 

4) Да 

5) Нет 

6) Да 

1+1+1+1+1+1 



4) Линия перемены дат не проходит через территорию 

России. 

5) Относительная высота в пределах территории не может 

быть больше её максимальной абсолютной высоты. 

6) Шкала Бофорта и море Бофорта названы в честь одного 

и того же исследователя. 

16. Решите кроссворд. 

Сумма 

баллов 

округляется 

до целого 

числа в 

большую 

сторону 

0,5*30= 

15 
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По горизонтали: По вертикали: 

2. Чунгара 

5. Парикутин 

7. Либерти 

8. вода 

9. Ямайка 

12. биоэнергия 

14. доллар 

17. Канада 

19. Лондон 

20. рис 

23. каракал 

1. гроссуляр 

3. Меркатор 

4. торговля 

6. фригана 

10. виноделие 

11. Сибуян или Висаян 

13. Дарданеллы 

15. Рождества 

16. Алжир 

17. кетцаль (кетсаль, квезаль) 

18. Германия 



24. Италия 

27. Швейцария 

29. Уэльс 

21. Ергени 

22. Тинкисо 

25. Джагды 

26. Камень 

28. Ямантау 
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